

ди глобальной безопасности, мы решительно пошли на закрытие Чернобыльской атомной электростанции. И это — уже второй беспрецедентный акт доброй воли, осуществленный независимым украинским государством. Первым был отказ от третьего в мире по мощности ядерного арсенала.

Мы, как одна из стран и народов, наиболее пострадавших от чернобыльской катастрофы, имеем право рассчитывать на поддержку со стороны международного сообщества — в форме как международных программ помощи, так и сугубо человеческого сочувствия и понимания наших проблем.

Как известно, 24–26 апреля 2006 года в городе Киеве состоялась Международная конференция «Двадцать лет Чернобыльской катастрофы. Взгляд в будущее». Киевская Конференция стала заключительной в ряду конференций, форумов и симпозиумов, посвященных двадцатилетию чернобыльской катастрофы. Конференция показала, что во взглядах ведущих ученых на последствия Чернобыля, особенно для здоровья человека, консенсуса пока нет, и поэтому научные исследования относительно действительных масштабов влияния чернобыльской катастрофы на здоровье людей и окружающую среду должны быть продолжены.

Опыт учит, что суть и последствия техногенных катастроф требуют использования всех каналов международного сотрудничества для того, чтобы нигде, никогда и ни при каких обстоятельствах не пришлось на нашу прекрасную Землю рукотворное зло. Ради жизни на земле общими усилиями надо преодолеть тяжелые последствия катастрофы, сделать все, чтобы подобного не произошло в будущем.

Искренне надеемся, что специальное заседание Генеральной Ассамблеи будет содействовать выработке нашей общей позиции относительно нынешней ситуации, относительно наших совместных дальнейших действий, а также послужит углублению взаимопонимания между Украиной, Беларусью, Россией и Организацией Объединенных Наций в будущем.

Я хотел бы закончить свое выступление словами из обращения президента Украины Виктора Ющенко к международному сообществу по случаю двадцатой годовщины аварии на Чернобыльской АЭС:

«В конце прошлого века мы закрыли Чернобыльскую атомную станцию, но страница трагедии до сих пор открыта. Глобализация экологических проблем заставляет нас задуматься над тем, какую землю мы оставим следующим поколениям. Чернобыль — не просто урок. Чернобыль — это прежде всего ответственность. В день Чернобыля, когда вся Украина зажигает свечи памяти, призываю все неравнодушные сердца объединить усилия ради мира, ради наших детей и внуков, ради безопасного будущего человечества».

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я приглашаю представителей встать и соблюсти посвященную молитве или размышлениям минуту молчания в память жертв чернобыльской катастрофы.

Члены Генеральной Ассамблеи соблюдают минуту молчания, посвященную молитве или размышлениям.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Уганды, который выступит от имени Группы африканских государств.

Г-н Бутагира (Уганда) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать на этом специальном торжественном заседании по случаю двадцатой годовщины чернобыльской аварии, то есть по пункту 73(с) повестки дня, от имени Группы африканских государств. Это памятное заседание отнюдь немаловажно, ибо оно напоминает международному сообществу о необходимости дальнейшего проявления щедрости по отношению к пострадавшему от последствий этой аварии населению.

Два дня назад исполнилось 20 лет с момента этой аварии. С тех пор страны, наиболее пострадавшие от нее — Беларусь, Российская Федерация и Украина, — прилагают совместно со странами-донорами усилия по смягчению последствий этой катастрофы.

Группа африканских государств поддерживает эти усилия и выражает солидарность с пострадавшим населением. Мы одобряем и поддерживаем дальнейшую финансовую, техническую и научную помощь в минимизации последствий этой аварии, а также постоянное международное и национальное сотрудничество и координацию усилий, нацеленные

на решение связанных с этим проблем развития с их экологическими, социальными, экономическими и медицинскими аспектами.

Серди таких усилий — координация деятельности системы Организации Объединенных Наций по решению остающихся связанных с Чернобылем проблем в рамках реализации целей развития, определенных в Декларации тысячелетия, а также решения таких задач, как общинное развитие, строительство инфраструктуры, обеспечение медицинского обслуживания и здорового образа жизни, снижение уровня радиации и нормотворчество, обеспечение безопасности реактора и проведение своевременных и достоверных научных исследований по вопросам воздействия радиации.

Африканский континент, являясь неотъемлемой частью международного сообщества, присоединяется к нему в проявлении солидарности с пострадавшими странами. Мы воздаем должное этим пострадавшим странам, а также странам-донорам и системе Организации Объединенных Наций за принимаемые ими меры по оказанию помощи пережившему эту трагедию населению и с целью вселить в него надежду на будущее.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово представителю Лаосской Народно-Демократической Республики, который выступит от имени Группы азиатских государств.

Г-н Киттихун (Лаосская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь и привилегия выступать на этом специальном торжественном заседании Генеральной Ассамблеи в своем качестве Председателя Группы азиатских государств в апреле месяце. Позвольте мне выразить от имени азиатских государств — членов Организации Объединенных Наций наши искренние соболезнования и поддержку правительствам и народам стран, пострадавших от чернобыльской катастрофы.

Двадцать лет тому назад на Украине, на четвертом блоке Чернобыльской атомной электростанции, произошла технологическая авария, огромная как по своим масштабам, так и по своим последствиям. Более 10 процентов территории страны оказалось в зоне радиоактивного заражения. Около 160 000 человек, из 170 городов и деревень, вынуждены были навсегда покинуть свой дом и переехать

в другие места. От этой катастрофы и ее последствий на Украине пострадали более 3 миллионов людей, особенно в сельской местности.

Сегодня мы проводим специальное торжественное заседание Генеральной Ассамблеи, посвященное двадцатилетию чернобыльской трагедии, которая привела к огромным страданиям и серьезному ущербу в пострадавших районах Украины, Беларуси и Российской Федерации. Двадцатая годовщина чернобыльской катастрофы — это не просто символ; это серьезная возможность оценить усилия международного сообщества по удовлетворению сохраняющихся потребностей тех, кто больше всего пострадал от аварии. Это торжественное мероприятие напоминает нам о разрушительной трагедии, оставившей глубокие шрамы на душах людей и нанесшей огромный социально-экономический ущерб, а также ущерб здоровью людей и окружающей среде. Кроме того, оно напоминает нам о том, как важно не выпускать технологии из-под контроля. Хозяином технологий должно быть общество. Наконец, оно напоминает нам о необходимости международной солидарности всякий раз, когда происходят катастрофы международного масштаба.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Теперь слово имеет представитель Словении, который выступит от имени Группы восточноевропейских государств.

Г-н Кирич (Словения) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступать от имени Группы восточноевропейских государств в связи с двадцатилетием тяжелой в мире аварии, связанной с атомной энергией, — чернобыльской катастрофы. Эта трагедия произошла в нашем регионе и затронула в нашем регионе многих людей, которые все еще страдают от ее последствий.

Ежегодно на протяжении последних 20 лет мы отмечаем годовщину этого трагического события, которое произошло в Чернобыле, ставшем символом катастрофы для миллионов людей в Украине, Беларуси и Российской Федерации. 26 апреля 1986 года на четвертом блоке Чернобыльской атомной электростанции произошел взрыв, в результате которого в атмосферу было выброшено огромное количество радиоактивного материала. Неожиданно катастрофа приобрела глобальные масштабы. Загрязнению также подверглись и другие страны Европы. Тысячи людей в наиболее зараженных рай-